

汽车摩托车下乡细则公布

分别补贴 10% 和 13%

记者 13 日从财政部获悉,经国务院批准,财政部会同国家发展改革委等七部门近日联合印发《汽车摩托车下乡实施方案》,详细披露了具体补贴标准,标志着汽车摩托车下乡在全国正式启动。

根据 1 月份公布的汽车产业调整振兴规划,从 3 月 1 日至 12 月 31 日,国家安排 50 亿元,对农民报废三轮车和低速货车换购轻型载货车,以及购买 1.3 升以下排量的微型客车,给予一次性财政补贴。

五部门联合发文 支持信用销售

在世界金融危机的冲击下,我国将积极发展信用销售,以扩大国内需求、促进消费增长、提高经济运行效率、加快社会信用体系建设,推动信用销售全面健康的发展。昨天,商务部、财政部、人民银行、银监会、保监会联合发布《关于推动信用销售健康发展的意见》指出,将加强对信用销售的融资支持。

信用销售是企业通过分期付款、延期付款等方式向单位或个人销售商品或服务的交易方式。《意见》鼓励商业银行加强与企业、保险机构之间的合作,发展信用保险项下的贸易融资,降低自身信贷风险,帮助企业解决信用销售中的融资困难。鼓励商业银行针对信用销售特点,创新担保方式,发展动产、仓单、应收账款等质押贷款,发展保理等新型融资业务。

京华时报

我国将首次考核 各地单位 GDP 用地

我国将第一次在全国范围内对各省区市单位 GDP 消耗建设用地水平进行考评,以遏制粗放用地、浪费土地的现象。

记者 13 日从国土资源部获悉,根据日前由国土资源部、国家发展改革委、国家统计局联合发布的《单位 GDP 和固定资产投资规模增长的新增建设用地消耗考核办法》,国家将就单位 GDP 和固定资产投资规模增长的新增建设用地消耗,对省(区、市)人民政府进行评价考核。

新华社

《实施方案》明确该“一次性财政补贴”的具体标准是按换购轻型载货车或微型客车销售价格的 10% 给予补贴,单价 5 万元以上的,每辆定额补贴 5000 元。同时,对报废三轮汽车每辆定额补贴 2000 元,报废低速货车每辆定额补贴 3000 元。

其中,三轮汽车指原三轮农用车;低速货车指原四轮农用车;轻型载货车指总质量大于 1.8 吨但不超过 6 吨的载货汽车;微型客车指发动机排量在 1.3 升以下的载客汽车。

摩托车下乡方面,2009 年 2 月 1 日至 2013 年 1 月 31 日,农民购买摩托车按销售价格的 13% 给予补贴,单价 5000 元以上的,每辆定额补贴 650 元。

对于限购数量,方案明确规定,每户农民限购一辆享受补贴的换购轻型载货车或微型客车,两年内不得过户;每户农民限购两辆享受补贴的摩托车”。

方案强调,汽车摩托车下乡产品销售价格,不得高于市场同期同类产品价格。农民购

买纳入补贴范围的汽车摩托车后,持相关证明材料向户口所在地乡镇财政部门申报补贴资金。

同家电下乡一样,汽车摩托车下乡政策补贴资金由中央财政和省级财政共同负担。其中,中央财政负担 80%,省级财政负担 20%。新疆、内蒙古、宁夏、西藏、广西等 5 个少数民族自治区以及国家确定的 5·12“汶川地震”51 个重灾区,地方财政应负担的补贴资金由中央财政全额承担。

新华社

今年前两月全国财政减收 11.4%

昨天,财政部公布了今年 2 月份财政收入情况,前两个月全国财政收入 10239.84 亿元,比去年同期减少 1315.55 亿元,下降了 11.4%。

数据显示,1~2 月份全国财政收入中的税收收入 9237.27 亿元,同比下降 13%。其中,国内增值税同比下降 3.2%,国内消费税同比增长 24.5%(剔除成品油税费改革因素后实际增长 0.6%),营业税同比下降 5.1%,企业所得税同比下降 21.6%,个人所得税同比增长 8.1%,进口货物增值税、消费税同比下降 5% 的税率征收车辆购置税、几次提高部分商品出口退税率等。

京华时报

证券交易印花税同比下降 90%,车辆购置税同比下降 6%,出口退税同比增长 39.8%。

财政部分析,前两月财政收入下降较多,主要原因是经济增长放缓,企业效益下滑,财政收入来源减少。以及实施积极财政政策,进行结构性减税,包括下调证券交易印花税率及单边征收、增值税转型改革减税、对小企业和高新技术企业所得税实行低税率、减免个人所得税、对小排量汽车减按 5% 的税率征收车辆购置税、几次提高部分商品出口退税率等。

新华社

楼市进入相持“第二阶段”

历来有楼市风向标之称的“上海之春”房展会,在这个经历了持续博弈和冰冻之后的早春三月,显得尤为引人关注。在买卖力量对比的天平上,是开发商加大打折力度换取销量,还是购房者放弃观望出手入市?记者观察发现,与去年门可罗雀的房展会不同,本届房展会上人头攒动,购房意愿明显回升,折扣幅度却并未加大,楼市或将进入相持的“第二阶段”。

2 月以来,全国楼市普遍出现了成交大幅反弹的“小阳春”行情。在中国指数研究院重点监测的 30 个城市中,有 24 个城市 2 月住宅成交量环比 1 月出现上升,有 10 个城市环比增幅更是超过 50%。如上海 2 月份商品住宅成交量为 78.76 万平方米,环比 1 月的 48.81 万平方米增长 61%,与去年 11 月、12 月“楼市新政策”出台后的成交量基本相当。先于全国调整的深

圳,2 月份新房成交量为 48.84 万平方米,同比上升了 580.24%。

上海易居房地产研究院综合研究部部长杨红旭认为,春节过后楼市成交量明显上升,导致部分开发商对后市的信心增加,期望出现持续的“阳春”。因此在本届房展会上,购房者所期望看到的加大打折力度的现象并没有出现,买卖双方的博弈还将深化。

记者观察发现,楼市可能进入买卖双方相持的“第二阶段”:购房者持续观望,开发商坚守价格阵地一段段时间后迫于资金压力开始降价,此为楼市相持“第一阶段”;而经过一年的调整,加上一系列政策利好的出台,刚性需求相继入市,这一阶段开发商开始观望,优惠促销力度减弱,或可视为楼市相持的“第二阶段”。

新华社

投资,亏空后以代客理财之名“吸金”2.37 亿元人民币填补漏洞。13 日,上海市第二中级人民法院对浙商证券有限责任公司上海四川中路营业部原总经理徐勇作出一审判决,以非法吸收公众存款罪和挪用资金罪两罪并罚,判处其有期徒刑 10 年,并处罚金人民币 20 万元。

观点

奥巴马称金融改革 不应产生“超级监管者”

美国总统奥巴马 12 日在会见美国商界领袖时说,金融危机导致全球需求大幅下滑,目前很重要的一点,就是各国必须采取积极举措以产生足够的需求。对于外界要求加强金融监管的提议,奥巴马表示,各国确实应加强相关问题上的协调,但他不赞成由此产生一个“超级监管者”。

新华社

特里谢表示 欧洲央行仍有降息空间

欧洲央行行长特里谢 12 日在与俄罗斯央行行长伊格纳季耶夫会谈时表示,尽管目前欧元区 1.5% 的基准利率水平已经处于历史低点,但欧洲央行仍有降息空间。不过他表示欧洲央行并未做出决定。

新华社

法制

非法吸收公众存款 2 亿多 原浙商证券

一营业部经理获刑 10 年

擅自将客户资金用于投资,亏空后以代客理财之名“吸金”2.37 亿元人民币填补漏洞。13 日,上海市第二中级人民法院对浙商证券有限责任公司上海四川中路营业部原总经理徐勇作出一审判决,以非法吸收公众存款罪和挪用资金罪两罪并罚,判处其有期徒刑 10 年,并处罚金人民币 20 万元。

海外

去年美国家庭财富 大幅缩水

美国联邦储备委员会 12 日发布报告说,由于房产和股票价格下跌,去年第四季度美国家庭净资产比前一季度下跌 9%,为 1951 年开始此项统计以来的最大季度降幅。

报告还显示,截至去年底,美国家庭总资产为 65.7 万亿美元,家庭总负债为 14.2 万亿美元。两者相减,家庭净资产为 51.5 万亿美元,比上年同期下降 11.2 万亿美元。

新华社

元,降幅达到 18%。

英国金融监管局将加强对金融业的直接干预

英国金融监管局局长赫克托·桑特斯 12 日表示,未来该机构将通过新出台的金融监管机制,大力加强对英国金融业的监管力度。他说,与以前相比,新的金融监管机制在监管上会更加直接,监管力度更大,监管范围也更广。银行自我监管的时代将宣告结束,取而代之的是更为严格和系统的监管。

新华社

布,央行决定在外汇市场买入外国货币,以阻止瑞郎兑欧元进一步升值。

小安

国际油价大幅反弹

由于美国 2 月份零售数据好于预期以及欧佩克可能将在本周末维也纳会议上讨论有关减产事宜,纽约商品交易所 4 月份交货的轻质原油期货价格 12 日暴涨 11%,收于每桶 47.03 美元。

美国商务部 12 日公布的数据显示,今年 2 月份,美国商品零售额比前一个月下降 0.1%,降幅小于分析人士预期的 0.5%。

新华社

中三大石油公司利润 2228 亿元,比上年下降 31.3%。

中国石化集团公司经济技术研究院首席专家舒朝霞称,今年石化市场将进入周期性低谷。不过,她预测石化业在 2012 年进入景气上升期,但是金融危机的深度影响将延长过剩能力的消化时间。

每日经济新闻

公司

通用称 3 月份不需要 政府援助资金

通用首席财务官雷·扬 12 日宣布,由于财务状况得改善,公司 11 日已向奥巴马政府的汽车行业特别小组成员表示,通用本月将不需要上月申请的 20 亿美元贷款援助。但他并未透露,通用何时可能再次需要政府贷款,也没有透露通用是否打算降低总额为 300 亿美元的政府援助请求。

新华社

家乐福去年净利润 锐减近 45%

法国家乐福集团 12 日公布的业绩报告显示,去年集团净利润锐减 44.7%,降至 12.7 亿欧元。经济危机的扩散和油价高企使许多法国人改变了开车集中购物的消费习惯,以大型超市为主营业务的家乐福集团正遭遇经营难关。法国的业务在家乐福集团中占 40%,而大型超市在所有业务中又占到 57% 左右。

新华社

封闭式基金昨行情

我国将第一次在全国范围内对各省区市单位 GDP 消耗建设用地水平进行考评,以遏制粗放用地、浪费土地的现象。

记者 13 日从国土资源部获悉,根据日前由国土资

源部、国家发展改革委、国家统计局联合发布的《单位 GDP 和固定资产投资规模增长的新增建设用地消耗考核办法》,国家将就单位 GDP 和固定资产投资规模增长的新增建设用地消耗,对省(区、市)人民政府进行评价考核。

新华社

本报记者 陈海东

本报实习生 刘晓伟

本报实习生 刘晓伟

本报记者 陈海东

本报记者 陈海东